



# 笑脸迎亚运 有你更精彩

征集全城最灿烂的百张笑脸

经历延期再重启,杭州亚运的脚步渐近,由萧山区亚运运行保障指挥部办公室主办,萧山日报、萧山区文明办共同推出的“征集全城百张最灿烂的笑脸”活动同步回归,请把你的灿烂笑脸发给我们,同时说说笑脸背后你和亚运的故事。照片要求画面清晰,黑白彩色不限,不得合成、添加,照片发送至“韵味萧山App—广场—你好亚运话题”(记得填写姓名与联系方式)或拨打萧报热线82654321报名,也可以在“亚运在萧山”微信公众号后台留言,发送“笑脸征集+姓名+手机号+笑脸图”。届时,我们将从报名者中随机抽取若干名幸运市民,送上一份亚运特殊礼品。

你的一笑,将成为萧山的最美代言。来吧,扬起嘴角,或阳光、或甜美、或童真、或搞怪……亚运因你的笑容更精彩。

NO.69

## 燃气工程师张林争: 为亚运村保障用气通道

■记者 靳林杰

3月中旬,距离杭州亚运会开幕不到200天,亚运村里,张林争和团队成员往返于地下综合管廊,脚下生风。

张林争既是杭州中燃工程部经理,也是亚运村片区天然气配套工程建设负责人。初见时,他正在地下管廊里,仰着头、睁大眼睛查看天然气泄漏报警装置。

“这是萧山首个地下管廊,集燃气、电力、给水、通信等各类管线于一体,是目前杭州最大的、成系统的管廊网,主要是保障亚运村片区。”张林争的主要职责就是建设好天然气配套工程,“从最开始的设计、跟进到完工,自己全程参与。”他说,自己的工作就像考试,每一个环节就是一道考题,要认认真真对待。

作为萧山区首条燃气管廊,又是保障亚运的配套工程,张林争的压力不言而喻,“刚接到这个任务的时候,压力很大。”他回忆,虽然自己有10多年的工程经验,但亚运村管道建设比其他项目更加复杂,心里还是有些没底。

“新建区域配置成网的地下综合管廊系统在全国范围内都不多见,设计院也没有案例可以参考。”张林争带着自己的专业技能和团队成员,一起走访各处,学习经验,编制了管廊施工专项施工方案,从图纸会审、技术交底、材料倒运和运输、焊接质量控制、防腐补口补伤、吹扫试压、作业环境等方面进行多次综合分析讨论,最终历时3年全面建成。

“去年6月,亚运村片区就基本具备通气条件,这段时间我们一直在维护检查,确保万无一失。虽然地下管廊配备了智能巡检机器人,但我们还是会定期对管道和设备进行巡检,一趟差不多要走10公里,我们团队成员经常霸榜微信步数。”张林争和团队成员干劲十足,不觉辛苦。



气源突然断了怎么办?发生天然气泄漏怎么办?围绕一系列问题,张林争记不清自己开过多少对接会,如今,这些问题都已经被张林争和他的同事一起解决,各个环节各个细节都做好了充足的准备。

目前,亚运村片区天然气配套建设工作已经全部完成,张林争正带领团队对天然气管道进行联动调试,等待正式通气的“发令枪响”。张林争说,亚运举办之时,他应该在后方随时待命,看见这个由团队添砖加瓦的赛事盛大开幕,那种心情肯定会“紧张又骄傲”。



扫一扫二维码  
查看更多内容

NO.71

## 基层文化工作者邵菲: 做好群众工作 传播亚运文化

■文/摄 首席记者 童志辉 实习生 李小明

在杭州亚运会开幕倒计时200天之际,蜀山街道开展“拥抱亚运 文明同行”2023年全民健身运动会暨百场赛事进家园启动仪式,担任导演工作的区文化馆表演艺术中心主任邵菲,给大家呈现了别样的亚运精彩。

认识邵菲的人,都会情不自禁地说,她很“文艺”,也很“仗义”。从小特别喜欢文艺的她,通过不懈努力考上了艺术院校,大学毕业之后她带领不少孩子实现了艺术梦想。她是学生眼中的好老师,朋友圈里的知心姐姐,更是萧山群文工作的一把好手。

热心公益的邵菲,加入萧山民盟后,将更多的时间投入到社会活动中。经常组织义演的同时,她还深入群众中辅导、带领群众文艺团队在省市区内的各类比赛中多次获奖。

“贵州可以通过非遗经典剧目‘多彩贵州’招商引资,聚焦旅游热点;台州可以整合社会资源,将闲置场所作为公共文化服务的延伸……”身为区政协委员,邵菲认为,立足于脚下土地所孕育的文化遗产,发扬本土特色,打造文化精品,可成为人们关注的重点,而这也是萧山打响城市文化知名度,增强文化输出的重要举措。

“从个人受益的角度看,城市文化事业的发展既可以愉悦身心,也能够提高居民文化素养和审美品位,而从城市品质的大角度谈,提升城市文化知名度,也是促进经济、社会发展的重要途径。”当年,她的这份《重视广场文化建设 提升我区城市知名度》提案,曾荣获区政协优秀提案。

随着临近亚运,“跨越山海等你来”迎亚运大型音乐朗诵会、“你我一起·舞动亚运”萧山区第八届排



舞大赛等多场活动即将举办,担纲多场活动主要负责人的邵菲,每天都在忘我工作,努力为萧山文化事业贡献自己的智慧和力量。

“这场在家门口的运动盛宴,让每一个萧山人充满了期待。”邵菲表示,作为一名基层文化工作者,只有切实走到群众中去,坚守在离群众最近的地方,将亚运精神、运动文化融入群众文化活动中,才让更多老百姓在文化中遇见美好、创造美好、分享美好。而为了这份美好,邵菲正全身心投入其中,并乐此不疲。



扫一扫二维码  
查看更多内容

NO.70

## “钱潮老兵”孔坚超: 全力备战 为亚运会做好志愿服务

■记者 朱林飞

孔坚超身材笔挺,国字脸,两眼炯炯有神,眉宇间透露着一股英气。这或许与他12年的军旅生涯有关,部队的经历锻炼了他。如今他是萧山区建设工程质量安全监督站的一名工作人员,用自己的责任心和认真负责的态度守护着工地的安全。

2月24日至25日,我区举行“钱潮老兵”服务亚运会志愿者面试选拔活动,对候选人的形象礼仪、志愿服务经验、心理素质以及个人综合能力等进行全方位考察。在参加面试的90多位老兵中,35岁的孔坚超以饱满的精神风貌、过硬的综合素质和优良的服务意识,给面试官们留下了深刻的印象。

对孔坚超来说,这不是他第一次当志愿者。2007年12月,19岁的孔坚超响应国家号召,服役于武警浙江消防总队宁波支队(现单位已集体转改更名为浙江消防救援总队),成为一名光荣的消防兵。在部队12年,他参与灭火救援上千次,在危险面前勇往直前,乐于奉献的精神早已在心里扎了根。退役后,他坚持参加各类公益活动,并在多家社会组织当志愿者,每年都会参加清明祭扫烈士墓、公益应急救援等活动。

听说亚运会要招老兵志愿者,孔坚超第一时间报了名。“亚运会在家门口召开,每个萧山人感到十分荣幸,我也一直在想要为亚运做些什么,现在机会终于来了。”说到这里,孔坚超开心地笑了。尤其让孔坚超高兴的是,家人和单位同事都支持他的决定,这让他没了后顾之忧。

在亚运会期间,“钱潮老兵”主要担当赛会FOP医疗点医疗急救协转人员(即医疗协转志愿者),不仅需要良好的体能素质,还要有严格的纪律性和主动的服务意识。为此,孔坚超已经开始积极准备起



来,每天的体能锻炼不能少,俯卧撑、跑步、打球,让自己的身体保持在一个良好的状态。

作为一名曾经的消防救援人员,孔坚超接受过急救知识培训,对于这方面的技能,他也打算看一些视频教程,再巩固一下。考虑到参赛运动员来自各个国家,孔坚超还准备找一些书籍资料,深入学习各国的礼仪习俗,以备不时之需。

采访结束时,孔坚超的手机响了,打开一看,是“钱潮老兵”服务亚运会志愿者的录用通知。“若有战,召必回”,孔坚超坚定地说,这是一项光荣的任务,他将以实际行动展现新时代退役军人风采,为家门口的亚运会做好志愿服务。



扫一扫二维码  
查看更多内容

NO.72

## 亚运急救保障医生徐文斌: 在救援“赛道”上时刻待命

■记者 盛凤琴 通讯员 洪斐

激烈竞赛中,难免出现意外伤害。这时,场内医疗保障至关重要。一支专业、高效的亚运急救保障团队是赛事成功举办的一颗“定心丸”。

作为赛事主阵地,萧山派出了一支由130多名医护人员组成的亚运医疗急救保障“大军”为生命护航。萧山区中医院骨科医生徐文斌就是其中一员。

3月23日,徐文斌早早地赶到了杭州市急救中心参加亚(残)运会医疗保障急诊能力提升培训。“患者顽固性室颤,准备好自动体外除颤仪!”“看准气道,注意气管插管不能插入太深。”距离杭州进入“亚运时间”还有100多天,为做好相关医疗卫生保障工作,徐文斌知道肩上责任重大。身为医生,掌握急救知识是一项基本功,虽然是“回炉再造”,但是徐文斌却一点也不敢马虎。

赛事期间,徐文斌将会被派到浙江建设职业技术学院场馆的救护车保障组。据了解,浙江建设职业技术学院场馆是亚运会橄榄球训练场、攀岩训练场。

“对于运动员而言,训练过程中的运动损伤极易出现,受伤后有效的急救处理很重要,能起到避免病情进一步加剧、加快恢复过程的大作用。在面对突发状况时,我们要做的就是第一时间应对,做好救治、转运工作,为运动员提供全面的急救保障。”徐文斌说。

目前,徐文斌已经在区中医院骨科进行了多学科轮转,参与髌关节置换术、膝关节置换术、椎间盘手术等多种类型的骨科手术,成了医院医疗团队中的一名“新生力量”。在3年的规培期间,他还完成了浙江中医药大学研究生的学习。

学无止境,对于医生来说更是如此。如今,他还在积极备战托福考试,每天刷口语视频成了生活中一项重要内容。

他说:“作为赛事的医疗保障人员,我们要面对



众多外国人士,日常英语交流必不可少。为保证亚运会医疗保障团队的医患交流顺畅,多学习一些急救英语口语技能很有必要。”

其实,徐文斌的英语能力在医院里已经算是佼佼者,他曾代表医院参加国际矫形与创伤外科学会(中国部)儿童骨科英文演讲比赛,凭借过硬的技术、优秀的英语口语表达能力,徐文斌成功拿到了比赛二等奖,萧山区中医院也因此成为所有参赛医院中唯一一家区级医院。

随着亚(残)运会的临近,徐文斌表示,希望能在亚(残)运会救援“赛道”上发挥微薄之力,尽全力保障受伤运动员在第一时间得到救治。



扫一扫二维码  
查看更多内容